Nº 4 (26)

**22 РИНИЯ** 2016

# www.istu.edu

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИРКУТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

### С политехом по жизни

Избран председатель правления ассоциации выпускников

**C**Tp. 2

### Вопросы экологии

За чистоту байкальских берегов

Стр. 3

### Студенческая весна

Коллективы ИРНИТУ — призеры всероссийского фестиваля

Стр. 4

Летнюю производственную и учебную практику в 2016 году пройдут более 10,5 тыс. студентов Иркутского технического университета. В это число входят как российские, так и иностранные студенты всех форм обучения, реализуемых в университете.

33 студента ИРНИТУ стали стипендиатами правительства РФ. Размер материальной поддержки для студентов составит 5 тыс. руб., а для аспирантов — 10 тыс. руб., с начислением районного коэффициента.

Крупнейшая частная энергетическая компания России — Евросибэнерго — и Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИРНИТУ) подписали соглашение о сотрудничестве на срок до 2021 года. В рамках соглашения Евросибэнерго и ИРНИ-ТУ разработают совместные образовательные программы для студентов университета. Евросибэнерго запустит собственную программу грантов и стипендий компании для наиболее одаренных студентов и аспирантов ИРНИТУ. Кроме того, студенты и аспиранты университета будут проходить практику на энергетических предприятиях Евросибэнерго в Иркутской области и других регионах Сибири.

Проекты студентов и ИРНИТУ сотрудников признаны одними лучших по итогам XVI межрегионального фестиваля «Зодчество Восточной Сибири - 2016». В этом году конкурс был приурочен к празднованию 355-летия со дня основания Иркутска.

Сертификаты курсов электронного бизнеса Университета Инха (Южная Корея) получили 10 студентов и аспирантов ИРНИТУ. Международный образовательный проект реализуется в рамках Меморандума о взаимопонимании, подписанного три года назад ИРНИТУ с одним из крупнейших вузов Республики Корея — Университетом Инха.

### Как стать студентом

ИРНИТУ предлагает абитуриентам 2702 бюджетных места в этом году

20 июня в иркутском политехе стартовала приемная кампания. Накануне мы узнали у проректора по довузовской подготовке Елены Можаевой подробности о порядке поступления, необходимых документах и новых направлениях. Новое направление в университете на сегодняшний день — «Ландшафтная архитектура»: кроме того. в этом году возобновляется набор на направление «Реконструкция и реставрация архитектурного наследия».

В течение многих лет проректор по довузовской подготовке Елена Можаева руководит приемной комиссией Иркутского национального исследовательского технического университета. За это время через приемную комиссию прошли тысячи будущих студентов. Каждый год происходят изменения в правилах приема, появляются новые требования к поступающим в вуз.

Елена Георгиевна, что нужно для поступления и каких новшеств ожидать абитуриентам в этом

Прежде всего ребятам необходимо сдать ЕГЭ по предметам, которые являются обязательными для той специальности, которую выбрал абитуриент. В нашем вузе основными предметами являются русский язык, профильная математика, и предмет по выбору: это могут быть физика, химия, информатика и обществознание. Наш вуз является многопрофильным, где реализуются направления, по которым нужно сдавать дополнительные экзамены в университете. Дополнительные экзамены сдаются на следующие направления: «Архитектура», «Дизайн архитектурной среды», «Реставрация и реконструкция архитектурного наследия», «Дизайн», «Технология художественной обработки материалов», «Журналистика»; и по специальности «Монументально-декоративное искусство». На эти специальности абитуриенты должны сдать документы до 6 июля. За ходом приемной кампании можно будет наблюдать на сайте университета.

ЕГЭ необходим всем посту-

Конечно. Но есть исключе-Например, выпускники ссузов, лица с ограниченными возможностями здоровья и выпускники, постоянно проживающие в Крыму, могут сдавать внутренние экзамены в университете. Квота для крымчан определена постановлением правительства РФ и размещена на сайте университета.

Сколько всего бюджетных мест в ИРНИТУ и для кого еще есть льготы?

 Количество бюджетных мест в нашем вузе, как всегда, больше в сравнении с другими вузами Иркутской области. Выделено 2327

бюджетных мест для бакалавриата, специалитета и магистратуры, 325 мест для СПО и 50 мест — для аспирантуры. Льготами пользуются лица, имеющие особые права: это дети-инвалиды, инвалиды İ и II групп, инвалиды с детства, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; а также в этом году введена льгота для ветеранов боевых действий.

– Уже второй год можно получить дополнительные баллы к результатам ЕГЭ при поступлении. За что они начисляются?

Правилами приема установлено, что вуз имеет право добавлять дополнительные баллы к ЕГЭ за индивидуальные достижения. Суммарное количество баллов не может превышать 10. К индивидуальным достижениям относятся аттестат с отличием или медаль, золотой или серебряный значок ГТО, участие в различных олимпиадах, перечень которых указан на нашем сайте.

А на какие направления са-

мый высокий конкурс? Об этом мы можем судить по результатам прошлого года. Одним из самых высоких конкурсов был на специальность «Строительство уникальных зданий и сооружений», где все 10 мест заняли ребята, окончившие школу с отличием. Кроме того, высокие проходные баллы были на направлении «Информатика и вычислительная техника» и специальности «Самолето- и вертолетостроение» и другие. На некоторых специальностях готовят студентов по уникальным программам, имеющимся только у нас в вузе.

Получается, в ИРНИТУ поступать приезжают не только из Приангарья, но и из других реги-

— Да, конечно, едут из соседних республик — Бурятии, Тывы, Якутии, Забайкальского и Красноярского краев. Каждый год у нас появляются новые студенты из стран СНГ — Таджикистана, Казахстана, Узбекистана, Киргизии. На период подачи документов или сдачи экзаменов в вуз все абитуриенты обеспечиваются общежитием, где могут проживать вместе с родителями.

Елена Георгиевна, посоветуйте: когда лучше подавать документы, чтобы не нервничать и не стоять в очерелях?



Проректор по довузовской подготовке Елена Можаева руководит приемной комиссией Иркутского национального исследовательского технического университета. Ежегодно через приемную комиссию проходят более 10 тысяч абитуриентов

 Самое большое количество абитуриентов приходит к нам после получения аттестатов, в начале июля. Абитуриенты могут подать заявления онлайн — на сайте университета, или отправить документы по электронной почте, или через Почту

— В прошлом году на бакалавриат, специалитет, СПО и в маги-стратуру ИРНИТУ было зачислено 3496 студентов. В чем секрет популярности главного технического вуза Иркутской области?

ИРНИТУ является лидером инженерного образования не только в Иркутской области, но и самым восточным национальным исследовательским университетом страны. Новое, современное оборудование. высококвалифицированный состав преподавателей позволяют будущим специалистам быть конкурентоспособными на рынке труда. В университете реализуется 23 направления по 65 магистерским программам. В этом году введены новые магистерские программы в области энергетики, информационных технологий. Уверена, что будет пользоваться спросом новая магистерская программа «Инновационные «облачные» и ЦОД-технологии для прикладных бизнес-задач». Обучение проводится по самым перспективным и востребованным направлениям IT мирового уровня. В программу входит не только обучение основам ключевых компонентов публичных «облаков», таких как Amazon, Google и Microsoft, но и продвинутых продуктов и услуг этих

Студенты-первокурсники получают самую большую стипендию в регионе. Также они могут участвовать в программе по рейтинговой стипендий, которая порой не уступает средней зарплате. Победители олимпиад сразу же получают повышенную стипендию.

Подробно об условиях поступления можно узнать:

- на сайте ИРНИТУ istu.edu, в разделе «Абитуриентам»
- в центральной приемной комиссии вуза по ул. Лермонтова, 83, главный корпус ИРНИТУ
- и по телефонам: 8 (3952) 405-405, 8 800 100 5405

АЛЕКСАНДРА ЛУКАНИНА Фото АНДРЕЯ СЕМАКИНА







Звучит гимн иркутского политеха

### С политехом по жизни

Мэр Иркутска Дмитрий Бердников избран председателем правления ассоциации выпускников главного технического вуза региона

Диплом ИРНИТУ — документ, который давно стал брендом, гарантирующим самое высокое качество. Всего за годы работы учебного заведения путевки в большую жизнь здесь получило порядка 150 тыс. человек. Они трудятся во всех уголках нашей огромной страны. Многие достигли больших высот в своей карьере: среди тех, для кого иркутский технический вуз навсегда останется альма-матер, есть государственные и политические деятели, руководители крупнейших предприятий, известные бизнесмены и, конечно же, именитые ученые. Несмотря на звания и регалии. все они с трепетом вспоминают время, проведенное в стенах некогда института, а ныне университета, и при случае не отказывают себе в удовольствии с гордостью заявить, что они выпускники иркутского политеха.

26 июня — особая дата на календаре ИРНИТУ. 13 лет назад в этот день была создана ассоциация выпускников вуза. Главные цели общественной организации, обозначенные при ее рождении, это сохранение традиций университета, повышение качества образовательных услуг, улучшение материально-технического обеспечения учебного и научного процессов, повышение эффективности использования интеллектуального потенциала выпускников и, как следствие этого, повышение престижа учебного заведения в российском и международном сообществе. Двери ассоциации открыты для любого бывшего студента политеха, независимо от года выпуска и нынешнего общественного положения выпускника. Свое членство в организации на данный момент уже подтвердило порядка 4 тысяч человек. А на очередном съезде ассоциации, который состоялся в актовом зале ИРНИТУ в конце мая, присутствовало более 300 делегатов.

- У меня всегда вызывало восхищение то, как некоторые зарубежные вузы с традициями, насчитывающими не одну сотню лет, заботятся о славе и имидже через своих бывших студентов, - сказал на открытии съезда и. о. ректора ИРНИТУ Александр Афана-— Выпускники престижных западных академий и университетов всячески стараются подчеркнуть свою причастность к альма-матер, потому что данный факт способствует их личностному и карьерному развитию. Нам, наверное, следует обратиться к этому опыту.

Основная задача ассоциации, на мой взгляд, это эффективное использование потенциала выпускников для решения задач развития университета. Объединенные и успешные, вместе мы можем очень многое. Иркутский политех во все времена выполнял государственную задачу по подготовке квалифицированных кадров для Сибири и Дальнего Востока. На сегодняшний день мы располагаем серьезными инновационными технологиями, использование которых может продвинуть Иркутскую область в индустриальные лидеры страны. И в этом вопросе университету нужна активная поддержка выпускников — бизнесменов, государственных деятелей. Ассоциация выпускников должна стать площадкой, где можно было бы не только встретиться с друзьями юности, но и выработать решение стратегических вопросов.

Главными пунктами в повестке съезда стали выборы нового председателя и нового состава правления ассоциации, а также принятие новой редакции Положения об Ассоциации выпускников ИРНИТУ.

Председателем единогласно избран выпускник 1988 года по специальности инженер-строитель, а ныне мэр города Иркутска Дмитрий Бердников. Новый глава ассоциации заверил делегатов, что приложит все силы для процветания vниверситета.

— Где бы я ни был и что бы я ни делал, я всегда находил и чувствовал опору нашего политеха, моего родного факультета, — признался Дмитрий Викторович. — Городская администрация постоянно находится в тесном сотрудничестве с учеными ИРНИТУ. Сейчас, например, они совместно со специали-



«Где бы я ни был и что бы я ни делал, я всегда находил и чувствовал поддержку нашего политеха, моего родного факультета», — признался Дмитрий Бердников

стами Автодора отрабатывают улучшение качества асфальтобетонной смеси. Важные разработки есть и в строительных технологиях: недавно вот решали с молодыми иркутскими предпринимателями, выходцами из университета, как внедрить их рацпредложения на строительных площадках города. Я уже не говорю об инновациях в рамках работы с молодыми учеными, которые можно запустить в формате стартапов...

Касаясь планов на будущее в роли председателя ассоциации, Дмитрий Бердников подчеркнул:

Строить глобальные планы преждевременно. Самое главное сейчас, когда высшая школа переживает разнообразные потрясения, выстроить и сохранить корпоративную культуру взаимодействия выпускников и вместе постараться принести пользу нашему техническому университету, развивать взаимодействие между властью, бизнесом и вузом. Я желаю нам всем удачи и терпения на этом пути.

На съезде был избран новый состав правления ассоциации. В утвержденном съездом списке

31 человек. Все они неравнодушные к судьбе университета люди, — отметил Александр Афанасьев. — Многие из них занимают ведущие должности в различных областях экономики, а нам чрезвычайно нужна координация с промышленностью, так как ИРНИТУ — технический вуз, глубоко интегрированный в экономику региона. В этом заинтересованы не только вуз, предприятия, но и мэрия города, правительство Иркутской области.

Одним из тех, кто впервые включен в состав правления Ассоциации выпускников ИРНИТУ, — генеральный директор Иркутского алюминиевого завода, филиала ОАО «РУСАЛ Братск», Евгений Курьянов.

Уверен, что данная ассоциация — это реальный шанс для поддержки университета, продвижения его на более высокий уровень, сказал он журналистам. — РУСАЛ давно и тесно сотрудничает с Иркутским техническим университетом. В частности, вуз является исполнителем комплексного проекта Инженерно-технологического центра Объединенной компании «РУСАЛ» в рамках Постановления Правительства РФ, № 218 («Кооперация вузов и предприятий для создания высокотехнологичного производства»). На разработку комплексной ресурсосберегающей технологии и организацию высокотехнологичного производства наноструктур Минобрнауки РФ направит в течение 2016—2018 гг. 170 млн руб. Софинансирование со стороны ООО «ОК РУСАЛ» составит более 190 млн руб. И еще. Нашей компании требуются квалифицированные кадры, а главный наш помощник в этом деле — институт металлургии

и химической технологии ИРНИТУ.

сказал Евгений Курьянов. В новый состав правления ассоциации вошли руководители крупнейших предприятий страны и региона, государственные и политические деятели: директор по инжинирингово-строительному бизнесу ЗАО «РУСАЛ Глобал Менеджмент Б.В.» в г. Москве Алексей Баранцев, председатель Законодательного собрания Иркутской области Сергей Брилка, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Виталий Шуба, генеральный директор Иркутского авиационного завода — филиала ПАО «Научно-производственная корпорация «Иркут» — Александр Вепрев, заместитель генерального директора по безопасности АО «Вертолеты России» Николай Грязнов, генеральный директор ООО «Газпром добыча Иркутск» Андрей Татаринов, генеральный директор ПАО «Иркутскэнерго» Олег Причко, первый заместитель генерального директора — технический директор АНХК Сергей Кращук, министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Андрей Крючков, начальник Управления ГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области Вячеслав Жилкин и другие. Полный список членов правления на сайте ИРНИТУ.

АНДРЕЙ СЕМАКИН Фото автора





## За чистоту байкальских берегов

Полувековой юбилей со дня пуска в эксплуатацию мог бы справить нынешней осенью Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат. Некогда стратегический объект оборонной промышленности, затем — «крупнейший источник загрязнения озера Байкал» (таким определением наградила предприятие всезнающая Википедия)... Эпопея с его закрытием длилась много лет. В сентябре 2013 года предприятие, к радости экологов, остановило производство, прекратило выпускать целлюлозу и бумагу. С проблемой сточных вод, которую считали основной, было покончено. Однако тут же встал другой вопрос: что делать с наследием, оставленным комбинатом, очень, надо сказать, «богатым» наследием? Одна только цифра, которая дает понять, каковы они, «масштабы бедствия»: в 12 картах-накопителях на Солзанском и Бабхинском (по названию населенных пунктов, рядом с которыми они находятся) полигонах находится более 6 миллионов кубометров отходов! Надо ли говорить, что вся эта вредная для окружающей среды масса расположена в непосредственной близости от самого большого в мире резервуара чистой воды, в районе довольно сейсмически активном. Что делать, как обезвредить эту мину замедленного действия? Эти вопросы стали главными на международной научно-технической конференции «Современное состояние и перспективы улучшения экологической обстановки и безопасности жизнедеятельности Байкальского региона» — «Белые ночи».

Мероприятие прошло под эгидой Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ) на турбазе «Прибайкальская». В нем приняли участие сотрудники Института географии имени В.Сочавы СО РАН, Байкальского института природопользования СО РАН, Байкальского музея ИНЦ, эксперты общественной палаты Иркутской области, ученые-экологи и общественные деятели из России, КНР, Казахстана, Украины, Узбекистана, Латвии. Соорганизатором форума выступил Иркутский национальный исследовательский технический университет.

— Наш университет никогда не стоял в стороне от решения экологических проблем региона, черкнул и. о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев. — Наши специалисты имеют практический опыт обращения с отходами промышленных предприятий — это, например, ликвидация крупного очага загрязнения мышьяком в Свирске. С территории бывшего военного завода в 2012—2013 годах под руководством сотрудников ИРНИТУ было вывезено более 200 тонн отходов, рекультивировано 13 гектаров земли, которые администрация города сейчас собирается использовать в хозяйстве. Для решения свирских проблем наши ученые разработали технологию экобетонирования, позволяющую нейтрализовать техногенные отходы. Она была успешно апробирована, а проект признан победителем в области «Наука для экологии» и удостоен Национальной экологической премии — 2009.

Располагая бесценным научным опытом и необходимой инфраструктурой, мы готовы к участию и в проекте по решению экологических проблем БЦБК. Наши сотрудники уже оказывали экспертно-аналитическое сопровождение опытно-промышленных испытаний переработки шлам-лигнина на карте № 2 Байкальского комбината.

Являясь комплексной, самодостаточной структурой, ИРНИТУ сегодня способен к выполнению проектов любой сложности. Уверен, что для решения экологических проблем БЦБК в первую очередь необходимо объединить усилия власти, научного сообщества и общественности. А потенциал нашего вуза — это реальная опора для власти при решении основных задач федеральной программы «Охрана озера Байкал и развитие Байкальской природной территории». Тема, затронутая на конфе-

ренции, очень актуальна в преддверии Года экологии в России, — сказал, открывая мероприятие, полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин. Проблемы Великого озера волнуют всех, включая руководство страны. К сожалению, единого подхода к путям их решения пока нет. Мнения порой крайне полярны. А потому очень хочется, чтобы наше научное сообщество наконец выработало единые рекомендации, на которые можно опереться, которые можно претворять в жизнь и под которые можно резервировать определенные средства.

Основные дискуссии развернулись в ходе круглого стола «При-



Что делать с отходами БЦБК? Этот вопрос стал главным на международной научно-технической конференции «Современное состояние и перспективы улучшения экологической обстановки и безопасности жизнедеятельности Байкальского региона» — «Белые ночи»



Начальник отдела инновационных технологий ИРНИТУ Виктор Кондратьев продемонстрировал кусок полученного монолита и заверил, что это вещество безопасно настолько, что даже его попадание в поверхностные источники воды не нанесет

менение новых технологий переработки отходов шлам-лигнина». Одну из основных точек зрения представил на форуме начальник отдела инновационных технологий **ИРНИТУ Виктор Кондратьев**. По его словам, успешное сотрудничество ученых университета и специалистов ООО «ВЭБ-Инжиниринг» дало положительные плоды. Предложенный метод омоноличивания опасного вещества с использованием известкового вяжущего и золошлаковых отходов ТЭЦ БЦБК

показал свою эффективность. Особенность технологии состоит в том, что инертный монолит заключает в своей минеральной матрице молекулы лигнина и изолирует их от воды, при этом перестают вырабатываться метан и сероводород.

— Был проведен сравнительный анализ существующих технологий по открытым источникам информации. — Мы рассмотрели сжигание, пиролиз, катализ и пришли к выводу, что оптимальный вариант переработки заключается в том, чтобы отнять у лигнина воду с помощью инертных вяжущих материалов. Известно, что кубометр шлам-лигнина содержит менее 100 килограммов твердого вещества, остальное это вода. Наш совместный проект с ООО «ВЭБ-Инжиниринг» предусматривает перемешивание золы с известковой массой. Прочность получаемого материала соответствует марке слабого бетона, а за счет добавления извести происходит обеззараживание вещества. В итоге мы получаем достаточно прочную конструкцию с отсутствием вторичного бактериального загрязнения. Отмечу, что монолит в воде не растворяется, а стало быть — вредное воздействие на озеро Байкал сводится к минимуму.

Ученый продемонстрировал собравшимся кусок полученного монолита и заверил, что это вещество безопасно настолько, что даже его попадание в поверхностные источники воды не нанесет большого вреда. Согласно предварительным расчетам, технология, предлагаемая тандемом ООО «ВЭБ-Инжиниринг» — ИРНИТУ, позволит на треть снизить стоимость проекта:

с ранее озвученных 6 миллиардов рублей до 4 миллиардов. В течение пяти лет большая часть шлам-лигнина и золошлаков БЦБК будет обезврежена и превращена в камнеобразный монолит — такой прогноз в случае утверждения вышеназванного проекта дал в своем докладе «О ходе выполнения работ по рекультивации шламовых полей в 2014—2015 годах» генеральный директор ООО «ВЭБ-Инжиниринг» Дмитрий Шейбе.

Ученые ЛИН СО РАН, в свою очередь, предлагают использовать технологию дегидратации, дезодорации и захоронения шлам-лигнина с помощью золы углей. Поддержку данного метода озвучил научный руководитель Иркутского научного центра РАН академик Игорь Бычков. Краткие сведения о технологии представил заведующий лабораторией биогеохимии ЛИН СО РАН Александр Сутурин.

Третейским судьей в итоге должна выступить администрация Иркутской области. Как подчеркнул на конференции заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Кондрашов, будет проведена независимая проверка всех предложенных технологий утилизации лигнина под контролем специалистов СО РАН, «ВЭБ-Инжиниринг», ИРНИТУ и других заинтересованных сторон. Для решения проблем ликвидации отходов БЦБК необходимо объединить весь научный потенциал региона. Резолюция по итогам научного форума будет направлена в Министерство природных ресурсов и экологии РФ.

АНДРЕЙ СЕМАКИН Фото автора и БОРИСА СЛЕПНЕВА

### Лучшее время года

Творческие коллективы ИРНИТУ стали призерами XXIV всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна»

В конце мая делегация молодежных коллективов Иркутска вернулась со всероссийского фестиваля «Студенческая весна», который в этом году проходил в Казани и собрал три тысячи студентов из 74 регионов страны. Прибайкалье представляли творческие коллективы ИРНИТУ и ИрГУПСа. Профессиональное жюри отметило наших ребят за исполнение народных песен, инструментальные композиции, современную хореографию. Кроме того, иркутяне впервые участвовали в конкурсе региональных концертных программ и были отмечены специальным призом — «Лучший

— «Студвесна» — это главный творческий фестиваль среди студентов, — говорит директор Центра культурно-массовой и воспита-тельной работы ИРНИТУ Татьяна Дашко. — Его даже шутливо называют лучшим временем года. Участие во всероссийском соревновании для нас возможность посмотреть на других и увидеть, как развиваемся сами. В этом году мы в очередной раз убедились, что у нас крепкие коллективы: практически все наши участники получили дипломы, в то время как многие регионы уехали с пустыми руками.

Так, представители ИРНИТУ дуэт школы современной хореографии «Шаги» Ксения Груздева и **Ирина Зыкова** — получили диплом лауреатов II степени в номинации «Современный танец». Студия этнической перкуссии «Этнобит» стала лауреатом II степени в номинации «Инструментальное исполнение», а ансамбль «Калина» получил диплом лауреата III степени среди ансамблей в номинации «На**родный вокал»**. Студенты ИрГУПСа также отличились в конкурсах по направлениям. Трио народных инструментов «Альянс» получило специальный приз в номинации «Инструментальное исполнение».

Надо отметить, что вузы Иркутской области уже пять лет участвуют в фестивале «Российская студенческая весна». И если первая делегация в 2011 году состояла из семи человек, то в этом году честь региона защищало уже полсотни студентов и руководителей коллективов. Всего же участниками «Российской студенческой весны 2016» стало более 2700 талантливых студентов со всей страны.

— Наши студенты показали высокие результаты, — говорит директор Центра культуры и досуга ИрГУПСа Артем Миронов. — Из 74 регионов в общем зачете мы заняли 12-е место, что является для нас лучшим показателем на сегодняшний день. Студенческие коллективы ИРНИТУ и ИрГУПСа в составе делегации Иркутской области подготовили конкурсную концертную программу «Это мой город», посвященную 355-летию Иркутска. Эта программа получила специальный приз — «Лучший дебют». Все это вдохновляет и дает заряд на дальнейшую работу. Иркутяне отметили, что конкурс

в Казани прошел в шумной и веселой обстановке. Специально для участников фестиваля выделили лучшие концертные площадки сто-лицы Татарстана. Студенты проживали в деревне Универсиады, что позволило свободно общаться с другими региональными делегациями. Что касается сцены, то там иркутяне отличались своей сплоченностью, единым командным духом и особым подходом к творчеству.



Ансамбль «Калина» получил диплом лауреата III степени среди ансамблей в номинации «Народный вокал» на всероссийском фестивале «Студенческая весна», который в этом году проходил в Казани и собрал три тысячи студентов из 74 регионов страны

- Регионы, которые ежегодно принимают участие в «Российской студвесне», уже поднаторели в режиссуре региональных шоу-программ и хорошо знают вкусы членов жюри, — продолжает Татьяна Дашко. — С одной стороны, это хороший опыт, но с другой — это мешает им по-новому взглянуть на творчество, использовать в своих шоу что-то новое. Наш концерт в конкурсе региональных программ был отмечен старожилами фестиваля как «свежий формат», которого фестиваль еще не видел. Если это помножить на опыт, который мы получили, я думаю, у нас есть все шансы в следующем году подняться еще выше в своих достижениях.

А это совсем не просто, если учесть, что в ИРНИТУ и ИрГУПСе преподают технические дисциплины. Со стороны может показаться странным, что в технических вузах, где готовят инженеров, механиков, программистов, так много внимания уделяется студенческому творчеству. Однако здесь осознанно делают упор на такую организацию внеучебного процесса.

Мы заинтересованы в том, чтобы из наших стен выходили не просто технические специалисты, а инженерная интеллигенция, — говорит Татьяна Дашко. — Поэтому мы и занимаемся воспитанием, формированием мировоззрения, душой студентов. А в том, что мы занимаем лидирующие позиции в этой области, огромная заслуга руководителей наших коллективов, их высокого профессионализма. Несмотря на бесконечную смену студенческих составов, они умеют так организовать процесс, что студент достойно может представлять честь вуза на любом престижном творческом фе-

Уже известно, что следующий, юбилейный, фестиваль «Студенческая весна» пройдет в городе Туле. Однако иркутяне надеются, что когда-нибудь этот самый масштабный студенческий праздник пройдет на

> наталья федотова Фото из архива ИРНИТУ

### Студентки, спортсменки и просто красавицы

Сразу две золотые медали привезла команда ИРНИТУ с чемпионата России по спортивной аэробике

На турнире, проходившем в Чебоксарах, наша великолепная восьмерка, в которой выступали Анастасия Дегтярева, Елизавета Савинская, Кристина Сапсуева, Татьяна Наумова, Ольга Шевцова, Анастасия Бочкова, Полина Рудых и Юстина Айзина, не оставила ни единого шанса соперницам в номинации «Танцевальная гимнастика» (аэроденс). В другом виде программы — «Гимнастическая платформа» (азростеп) — иркутянки поделили первую ступень пьедестала со спортсменками из Свердловской области.

участие в чемпионате страны, рассказывает тренер команды, преподаватель физвоспитания ИРНИТУ Екате**рина Матросова**. — Знали, что конкуренция будет очень рассчитывали на медали. Действительность превзошла все ожидания. Арбитры не устояли перед вдохновенными и почти безупречными в техническом плане выступлениями наших девчонок. В аэроденсе мы в первую очередь превзошли главных соперниц в артистичности. В аэростепе же получили абсолютно одинаковые оценки с командой из Екатеринбурга, которую называли главным фаворитом турнира.

По словам Екатерины Матросовой, секция спортивной

Мы впервые приняли аэробики в ИРНИТУ существует уже более 15 лет. Ее первым руководителем была Людмила Рыбина, затем команду тренировали Екатерина Черемных и Татьяна Фефелова.

Я работаю с девчонками высокая, но тем не менее очень шестой год, — рассказывает нынешняя наставница чемпионок. — В свое время начинали мы с соревнований областного уровня - основным турниром была спартакиада вузов. Потом решили попробовать себя на региональном турнире. И первый наш блин оказался комом. В Улан-Удэ судьи нас определили в самый конец таблицы. Это при том, что и по моему восприятию, и по ощущениям спортсменок выступили мы очень неплохо. Однако организаторы выдвинули против нас какие-то смехотворные обви-

нения — например, «слишком сильно носок тянули», и т. д. Все дело в том, что в то время мы, как и все студенты, выступали по стандарту FISAF (Международная федерация спорта, аэробики и фитнеса) и, видимо, оказались слишком хороши для тех соревнований. К счастью, руководство факультета физической культуры и спорта ИРНИТУ с пониманием отнеслось к этому «провалу». Мы же сделали выводы и перешли под крыло другой организации FIG (Международная федерация гимнастики). Здесь на первом плане именно спортивная составляющая. Помню, с большой опаской ехали на свой первый всероссийский турнир второго фиаско подряд нам точно не простили бы. Однако выступили очень здорово для дебютантов — второе и третье

Ну и пошло-поехало. Только за три последних года мы собрали на соревнованиях различного уровня солидный урожай — выиграли 17 золотых, 8 серебряных и 1 бронзовую медаль. А за пять месяцев 2016-



команды, преподаватель физвоспитания **ИРНИТУ** Екатерина Матросова

го наша копилка пополнилась шестью наградами высшего достоинства. Отмечу, что работаем мы в тесном сотрудничестве с Иркутской федерацией спортивной и оздоровительной аэробики и ее руководителем, главным идеологом развития нашего вида спорта в Приангарье Ольгой Ивановной Демиденко. Кстати, ее воспитанница Анастасия Дегтярева, которая учится в институте архитектуры и строительства ИРНИТУ, уже не первый год входит в состав национальной сборной России и сейчас находится на чемпионате мира по спортивной аэробике в корейском городе Ичхон.

АНДРЕЙ СЕМАКИН Фото из архива Екатерины Матросовой



Команда ИРНИТУ, или великолепная восьмерка